

# Колхозная ПРАВДА

Орган Бутурликовского ЕН ОКП(О) и райсовета Горьковской области

Среда  
17  
февраля  
1943 года  
№ 21 (1809)  
Выходит 13 раз  
в месяц  
Цена № 15 копеек

## За боевое соревнование трактористок.

Весной прошлого года на колхозных полях развернулось горячее социалистическое соревнование трактористок. Это соревнование помогло многим районам нашей страны успешно завершить сельскохозяйственные работы.

На полях нашего района работали 102 трактористки и многие из них, оспаривая первенство, значительно перевыполнили нормы выработки. Трактористка Каменнической МТС т. Калвина М. С., выполняя взятые в соревновании обязательства, на тракторе ХТЗ за свою смену дала 548 га вместо 280 га по плану. Ксения Платина, трактористка этой же МТС, вместо 280 га по плану дала за смену 627 га. Трактористки Бутурликовской МТС т. т. Мишанова, Кривова, Кузнецова также перегрыли установленные им нормы на пахоте.

Вдохновленные успехами Красных воинов на фронтах отечественной войны, девушки бригады знатной трактористки Рыбновской МТС, Рязанской области, Паши Гармаш обратились ко всем трактористкам Советской страны с письмами, призывая их вступить в социалистическое соревнование женских тракторных бригад за высокий урожай 1943 г.

Соблюдая о полной готовности своей бригады к весне, трактористки обвязуются каждым 15-силным трактором вспахать не менее 1000 гектаров в переводе на мягкую пахоту. Высококачественно и в срок ерши прорезать сев, уборку урожая, подъем паров и заби, сэкономить не менее 15 проц. горючего и смазочных материалов, не допускать простоев и поломок машин, работать по графикам.

Этот боевой призыв трактористок бригады Паши Гармаш должны подхватить и трактористки нашего района, ибо военная обстановка требует от них удвоить и утроить усилия на помощь фронту.

Партийные и комсомольские организации должны стать организаторами соревнования трактористок. В МТС, совхозе „Красная звезда“ на курсах, где обучаются водители машин, надо обдумать письмо знатных трактористок.

Вовлечь в соревнование всех трактористок, все женские тракторные бригады, превратить это соревнование в могучее движение за сталинский военный урожай — прямая задача комсомольских организаций и политотделов МТС.

Товарищи трактористки!

Отвечая боевыми делами на призыв рязанских трактористок, мобилируйте все свои силы на борьбу за высокий урожай 1943 года! Больше хлеба Родине, фронту. Все силы — на разгром врага!

## В ПОСЛЕДНИИ ЧАС

### Наши войска заняли города Новочеркасск, Лихая, Звереве, Новошахтинск, Золочев

1. 13 февраля наши войска, в результате решительной атаки, овладели городом Новочеркасск. Первыми ворвались в город части генерал-майора тов. Утвенко А. И. и полковника тов. Серегина И. Ф. из соединения генерал-майора тов. Чанчибадзе П. Г.

2. Войска генерал-майора тов. Шлемина И. Т., продолжая развивать наступление, овладели городом и крупным железнодорожным узлом Лихая, городом и железнодорожной станцией Звереве.

Наши войска заняли также город Новошахтинск.

3. На Украине наши войска, в результате упорного боя, овладели городом и железнодорожной станцией Золочев.

СОВИНФОРМБЮРО.

## В ПОСЛЕДНИИ ЧАС

### Войска Южного фронта заняли Ростов-на-Дону

Войска Южного фронта, под командованием генерал-полковника тов. Малиновского Р. Я., в течение нескольких дней вели ожесточенные бои за город Ростов-на-Дону. Сегодня 14 февраля, сломив упорное сопротивление противника, наши войска овладели городом Ростов-на-Дону.

В боях за Ростов отличились войска генерал-лейтенанта тов. Герасименко В. Ф. Первыми ворвались в город части подполковника тов. Ковалева, подполковника тов. Сиванкова, полковника тов. Дряклова, майора тов. Дубровина. Обходом с запада занятию города содействовали части полковника тов. Шалкина и майора тов. Ходос.

II.

### Войска юго-западного фронта заняли города Ворошиловград и Красный Сулин

Войска юго-западного фронта, под командованием генерала армии тов. Ватутина Н. Ф., после ожесточенных боев овладели городами Ворошиловград (Украина), Красный Сулин (Ростовская область).

СОВИНФОРМБЮРО.

## Полная готовность к сезону — наш подарок Красной Армии

Вязок исторический день XXV годовщины Красной Армии.

Колхозы Кичуновского сельсовета „17 парт'езд“, им. Урицкого, „Красный луч“ этот праздник будут встречать полной готовностью к весеннему сезону. Председатели районных колхозов т. т. Аляев П. Ф., А. П. Лалочкин, А. И. Коротин вместе с активом принимают все меры для выполнения взятых обязательств в честь XXV-летия Красной Армии.

В колхозе „17 парт'езд“ заготовлены и отсортированы все семена, кроме трав клевера, приобрести которые обязан т. Аляев в ближайшие же дни. На поля колхоза вывезено 700 возов навоза, полностью выполнен план по заготовке золы и куриного помета. Весь сельскохозяйственный инвентарь и машины отремонтированы и привезены в порядок. Кроме того, здесь обучен один бык работам в упряжке.

Неплохо готовятся к сезону и колхозы „Красный луч“ и им. Урицкого. Здесь также заготовлены все семена, отремонтирован сельхозинвентарь, проводится агроучеба, которой охватываются производственные колхозы. В артели „Красный луч“ работают 2 быка. Сейчас колхозы вывозят навоз, заготавливают местные удобрения и проводят снегозадержание.

С целью подготовки к полевым работам хороших колхозных кадров при сельском совете проведены курсы, на которых прошли программу 9 бригадиров. Теперь приступили к занятиям курсы звеньевых.

Председатель сельсовета В. Шкуров.

## От Советского Информбюро

(Вечернее сообщение 15 февраля)

15 февраля на Украине наши войска овладели городом Краснодон, районным центром Успенка, крупной железнодорожной станцией Лутугино, железнодорожной станцией Верхне-туланная.

В Ростовской области наши войска заняли районный центр Родионово-Несветайское, крупные населенные пункты Кутейниково, Большие Салы.

В Орловской области наши войска овладели районным центром Дросково и другими населенными пунктами.

На других участках фронта наши войска вели бои на прежних направлениях.

Нашими кораблями в Баренцовом море потоплены 2 транспорта противника общим водоизмещением в 19.000 тонн.

14 февраля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 100 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 8 артиллерийских батарей и взорвано 2 склада боеприпасов противника.

Западнее Красный Сулин наши войска с боями продвигались вперед и освободили от немецких захватчиков 30 населенных пунктов. На одном из аэродромов захвачено два исправных немецких самолета. Войска Н-ской части истребили до батальона немецкой пехоты, уничтожили 4 танка и захватили 6 орудий, 2 миномета и 28 автомашин с боеприпасами.

Юго-западнее Ворошиловска наши войска продолжали наступление. Н-ская часть выбила противника из крупного населенного пункта и истребила 200 гитлеровцев. Захвачены трофеи, в том числе 12 орудий, 31 автомашина, склад боеприпасов и склад вооружением.

В районе Красноармейское наши войска вели упорные наступательные бои. Противник предпринял несколько контратак, которые были отбиты с большими для него потерями. Войска Н-ской части захватили 18 паровозов, 500 разных вагонов, 1500 автомашин, 100 мотоциклов, продовольственный склад и другие трофеи. На другом участке пехота противника, поддержанная танками, перешла в контратаку. Артиллеристы батарей, где командиром лейтенант Костров, выкатили орудия на открытую позицию и прямой наводкой подбили 7 немецких танков и 2 бронемашины.

Неувядаемой славой покрыли себя гвардейцы подразделения тов. Грецу. Захватив ряд укрепленных точек противника, они отбили несколько ожесточенных атак гитлеровцев. Тогда фашисты, контратакуя с фронта, бросили 26 танков с автомашинами на фланг, где оборонялся взвод под командованием заместителя командира под-

разделения по полноте тов. Полякова. Обстановка до крайности осложнилась, но 17 наших гвардейцев смело встретили врага. На первых же минутах боя были положены 8 немецких танков. В неравном бою 17 наших гвардейцев погибли, но боевую задачу выполнили с честью. Они не пропустили ни одного вражеского танка и тем дали возможность своей части развить успех и отбросить гитлеровцев.

В районе Чугуева наши войска вели напряженные наступательные бои. Части Н-ского соединения отбили следовавшие одна за другой три контратаки эсэсовцев. На поле боя остались сотни вражеских трупов и 6 подбитых немецких танков. На другом участке наши танкисты, разгромив колонну пехоты противника, захватили 17 орудий, 100 автомашин и другие трофеи.

Английская газета „Дейли экспресс“ опубликовала следующее сообщение своего стокового корреспондента: „С русского фронта снято несколько германских эсэсовских дивизий. Некоторые лица считают, что в общем снято 40 дивизий... Эти части направляются в Германию и в оккупированные страны.“

Это утверждение корреспондента „Дейли экспресс“ прямо противоположно действительности. Советское Информбюро 31 января 1943 года сообщило, что немецкое командование в дополнение к ранее перебросенным с запада войскам, с конца ноября перебросило с запада на советско-немецкий фронт еще 19 пехотных и 3 танковых дивизий, в том числе 11 дивизий были перебросены из Германии и 11 дивизий из Франции, Бельгии и Норвегии. Кроме того, 9 немецких дивизий находились в пути с запада на советско-немецкий фронт. За время, истекшее с 31 января, 6 из этих 9 немецких дивизий уже выявлены в боях на советско-немецком фронте. Вот номера и названия дивизий, прибывших из Франции на советско-немецкий фронт после 31 января сего года: 711, 335, 257 и 333 пехотные дивизии, танковые дивизии СС „РВГХ“ и „Адолф Гитлер“. Советские войска нанесли этим немецким соединениям серьезный урон и захватили пленных из состава всех этих дивизий.

Немецкое командование, стремясь поправить свои дела на советско-немецком фронте, вынуждено снимать из Франции и других оккупированных стран дивизии и посылать их на восток. Газета же „Дейли экспресс“, выступая с утверждениями, не имеющими ничего общего с действительностью, вольно или невольно вводит в заблуждение общественное мнение.

## Подарки фронтовикам

Колхозы и колхозники Иккинского сельсовета отправили любимой Красной Армии 100 индивидуальных и 5 коллективных посылок с жареным мясом, белыми сухарями, одобранными лепешками, табаком и другими продуктами.

В каждой посылке положены душевные письма с поздравлениями наших любимых воинов с 25-й годовщиной Красной Армии и пожеланиями еще лучших успехов в борьбе с немецкими фашистами. И. Колузатов.

75 индивидуальных посылок посланы колхозниками Борзуковского сельсовета. В посылках дорогим защитникам родины имеются масло, сухари, одобранные лепешки.

Свою особую посылку советским воинам послали и учащиеся Борзуковской начальная школы. Они сами сделали и отправили 40 пакетов с табаком, много новых платочков и более 100 конвертов для писем. С. Родионова.

# Не отставать в трудовой доблести от героев фронта!

## Женщины-трактористки! Выходите на Всесоюзное социалистическое соревнование!

Письмо женской тракторной бригады Дарьи Гармаш ко всем трактористкам Советского Союза

Дорогие подруги!

В эти радостные дни сердца всех нас, советских девушек и женщин, переполнены гордостью за героических воинов Красной Армии. По широкому фронту идет сокрушительное наступление на врага. Пробил час мщени! Наглые гитлеровцы задумали покорить счастливый советский народ. Горы трупов, десятками разбитых дивизий расплываются фашисты за свои сумасбродные планы.

„Вперед, за разгром немецких оккупантов и изгнание их из пределов нашей Родины!“ — под этим лозунгом товарища Сталина бьются наши воины с врагом. Уже освобождены от гитлеровского зверья десятки тысяч городов, сел и деревень. Врагу нанесены мощные удары. Но он еще силен. Зверь ранен, но не добит. Чужую неминуемую гибель, фашисты яростно сопротивляются. Нашим доблестным воинам предстоит еще трудные битвы. Но мы стоим храбро гитлеровским захватчикам, отстаем честь, свободу, независимость нашего народа. Мы, женщины и девушки, работающие на полях, отдадим все наши силы, все наше умение, весь жар наших сердец на помощь родной Красной Армии.

Дорогие подруги!

В эту вторую военную весну, когда количество тракторов, живого тягла и рабочих рук в колхозах, совхозах сократилось, успешное проведение сева и других полевых работ будет зависеть больше, чем когда-либо, от полного и высокопроизводительного использования тракторов, комбайнов и сельскохозяйственных машин — от нашей успешной работы. Поработаем же на славу, чтобы вырастить и собрать в колхозах и совхозах обильный урожай и дать Красной Армии, стране больше хлеба, картофеля, овощей и технических культур!

Мы, трактористки Рыбновской МТС, Рязанской области, вступили весной прошлого года во Всесоюзное социалистическое соревнование женских тракторных бригад и работали так, чтобы выжать из машины все, что она может дать. В первом полугодии прошлого года мы завоевали всесоюзное первенство в соревновании женских тракторных бригад. Получив переходящее Красное знамя ЦК ВЛКСМ, мы старались работать еще лучше.

В итоге года в нашей бригаде каждый трактор ХТЗ в переводе на мяккую пахоту вспахал 1.077 гектаров, 6.082 килограмма горючего сэкономила наша бригада. Это был подарок трактористок фронтовикам. Мэруся Кострикина, недавно принятая в комсомол, вспахала 545 гектаров и сэкономила 1.450 килограммов горючего. Она заработала 757 трудодней и получила за них 2.272 килограмма зерна.

Мы во время и любовно обрабатывали почву. Радостно осозна-

вать, что в высоком урожае колхозов — немалая доля нашего труда. Колхозники зрели „Красный пахарь“ с участком, вспаханным нашими трактористками, собрали по 17 центнеров зерна с гектара.

Так завершили мы трудный военный год. Но разве к лицу нам, советским женщинам, усногаваться на достигнутом? Конечно, нет. Наш святой долг — поддержать наступление фронтовиков смелым наступлением в труде. Весенний сев нынешнего года требует от нас еще больших усилий. И мы задумали обратиться ко всем трактористкам Советского Союза с боевым призывом:

Дорогие подруги по труду! Вступайте в социалистическое соревнование женских тракторных бригад за высокий урожай 1943 года! Добьемся полного использования машин, повысим выработку на трактор, улучшим обработку полей, будем беречь каждую каплю горючего!

Наша бригада уже полностью подготовилась к весне. Все тракторы и прицепной инвентарь отремонтированы. Мы знаем участки своей работы. Сейчас усиленно изучаем агротехнику, чтобы стать в этом году еще более активными организаторами борьбы за высокий урожай.

Вступая в социалистическое соревнование, наша бригада берет на себя следующие обязательства:

каждым 15 сильным трактором вспахать не меньше 1.100 гектаров в переводе на мяккую пахоту; провести сев, уборку, подьем паров и зяби в самые сжатые сроки и высококачественно; сэкономить не меньше 15 процентов горючих и смазочных материалов против установленных норм; не допускать простоев, строго по графику выполнять все правила технического ухода за тракторами, не допускать поломок машин. Будем беречь свои машины так же заботливо, как фронтовики — боевое оружие.

Дорогие подруги! Вступайте в социалистическое соревнование, берите на себя конкретные обязательства и уже сейчас, готовясь к весне, настойчиво выполняйте их!

Пусть наш беззаветный труд на колхозных полях ускорит полный разгром немецко-фашистских захватчиков.

Соберем высокий урожай в 1943 году! Всеми силами поможем Красной Армии разгромить и изгнать с нашей земли немецких оккупантов!

Бригадир женской тракторной бригады № 10 Рыбновской МТС Рязанской области ДАРЬЯ ГАРМАШ. Помощник бригадира ФИНОГЕНОВ. Трактористки: Полина ТИТОЗА, Анна АНИСИМОВА, Мария КОСТРИКИНА, Анна БАТУРИНА, Анна СТАРОЦЫМОВА, Вера УСТИНОВА, Мария МАТУСЯ.

## С кустового совещания учителей

13 февраля прошло кустовое совещание учителей Борнуковского, Ямшенского и Сураженского сельсоветов с участием секретарей партийных и комсомольских организаций, председателей сельсоветов и колхозов. На совещании присутствовали секретарь РК ВКП(б) т. Емельянов, председатель исполкома райсовета т. Афония и секретарь обкома ВКП(б) т. Гурьев.

Совещание обсудило вопрос о ходе работы школ в текущем году.

В своем докладе зав. РОНО т. Киселев и выступившие товарищи отметили хорошую работу Сураженской начальной школы (заведующая т. Баладина), Ямшенской НСШ (директор т. Осокина), ряд положительных сторон отметили выступающие в работе Наумовской средней школы (директор Ежова), Ягубовской НСШ (директор т. Семенова).

Совещание отметило положительную работу т.т. А. Н. Семенов, М. Н. Никольской (Ягубовская НСШ), Т. В. Баладиной, В. В. Баладиной, К. И. Золиной, М. И. Осокиной и многих других, одновременно отметив плохую производственную и общественную работу учителей Мартынова, Щукиной, Левицкой и других.

Секретарь РК ВКП(б) т. Емельянов в своем выступлении подверг резкой критике председателей кол-

хозов т.т. Егорушина, Маслова, невнимательные относящихся к нуждам школ. Т.т. Емельянов потребовал от всех председателей колхозов бесперебойного снабжения школ и учителей дровами, помощи нуждающимся учащимся, от школ — коренного улучшения учебно-воспитательного процесса и активного участия учителей в общественной жизни села; от секретарей партийных организаций — повседневного контроля над работой школ и практической помощи им.

На совещании выступил секретарь обкома ВКП(б) т. Гурьев, который четко обрисовал положение на фронтах Великой отечественной войны, международное положение и поставил ряд стоящих задач перед советской школой, учителями и учащимися. Т. Гурьев резко указал в адрес председателей колхозов и советов, оказывающих слабую помощь школам в деле снабжения их дровами, также и на то, что абсолютное большинство учащихся имеют посредственные оценки и что учителя не все еще активно участвуют в общественной жизни села, мало работают над повышением своего идейно-политического уровня.

После совещания его участники провели за чашкой чая товарищескую беседу. Н. Щукина.

## Встреча пионеров с участником отечественной войны

Пионеры отрядов № 1 и № 2 Уваровской НСШ собрались для проведения пионерского сбора, посвященного встрече с участником отечественной войны. Пионеры имели праздничный вид: были в своих лучших костюмах. После проведенной линейки, на которой начальники штаба отрядов отдали рапорта, участник отечественной войны А. М. Зубов, он же военрук, рассказал ребятам о военных дейст-

виях на фронтах отечественной войны, привел отдельные боевые эпизоды, в которых лично участвовал.

Ребята слушали с большим интересом и дали слово изучить военное дело на „хорошо“ и „отлично“. После беседы были проведены игры, массовые танцы. Сбором ребята остались очень довольны.

Секретарь комсомольской организации Панкова.

## Наш вклад

Комсомолы и учащиеся Наумовской средней школы в ответ на телеграмму секретаря Горьковского Обкома ВЛКСМ т. Кудришева товарищу Сталину на открытом комсомольском собрании обязались внести по 100 рублей каждый из своих личных сбережений или отчислить по 2 трудодня на отработку боевых самолетов „Валерий Чкалов“.

Примеру старших товарищей последовали и пионеры, которые вносят по 50 руб. каждый. Пионеры Ефимова отчислила два трудодня и 100 руб. деньгами, Вера Таронкова и Нана Копышева — по 2 трудодня.

Сбор средств продолжается.

Старшая пионервожатая В. Пушкина.

## Андрюсовская начальная школа в дни войны

Учительский коллектив Андрюсовской начальной школы правильно понял задачи школ в период военного времени, поставленные перед ними партией и правительством.

Хотя здесь коллектив по опыту работы еще молодой, но в работе своей школы добился хороших показателей. Заведующая школой тов. Куренкова Т. П. сумела поставить свою школу в число передовых школ района: здесь учащиеся имеют отличную дисциплину, хорошее усвоение преподаваемого материала, 100-процентную посещаемость. В течение всего учебного года школа не имела отсуа, здесь хорошо поставлена внешкольная работа. Ребята любят учителей, школу, где всегда себя чувствуют весело, бодро. Приходят ребята на урок с подготовленными уроками, которые проходят организованно, спокойно, по-деловому.

Тов. Куренкова проявляет боль-

шую заботу также и об учителях, работающих в школе по первому году: регулярно ведет методическую работу совместно с учителями соревнующейся Ново-Александровской школы, оказывает помощь через педсоветы, на которых уже ставились доклады на методические темы: „Устный счет в начальной школе“, „Воспитание советского патриотизма“, „Политическое воспитание в начальной школе“ и т. д. Она ежедневно бывает на уроках учителей, помогает в составлении планов, в подборе материала для диктантов. Все это помогло молодым учителям школы т.т. Стрижовой Л. Н. и Николаевой М. Г. стать полноценными учителями.

Кроме выполнения своей непосредственной работы, учителя являются хорошими общественниками в селе, проводят с населением беседы, доклады и другую работу.

Инспектор РОНО В. Кузина.

## Опровержение ТАСС

Анкарское радио 10 февраля распространило сообщение, что будто бы „фельдмаршал Паулюс и другие немецкие генералы будут привлечены к ответственности за свои злодеяния на Украине и преданы военному суду. Советы считают, что немецкие генералы должны нести личную ответственность за свои действия на советской территории“.

ТАСС уполномочен заявить, что это сообщение анкарского радио, пушечное, вливно, протерманскими элементами, является выдуманным от начала до конца и совершенно не соответствует действительности.

За Рудека

## Военные действия в Северной Африке

ЛОНДОН, 14 февраля (ТАСС).

В комюнике командования Английских вооруженных сил на Ближнем Востоке говорится, что 13 февраля Английские войска продолжали продвигаться в прибрежном секторе и находились в соприкосновении с противником, отступающим к Цен-Гарзану.

Корреспондент агентства Рейтер передает, что передовые части английской 7-й бронетанковой дивизии закреплялись на захваченных позициях к юго-востоку от Цен-Гарзана. Немцы не оказывают сильного сопротивления ни в одном из своих опорных пунктов.

В ночь на 12 февраля английские бомбардировщики атаковали и нанесли серьезные повреждения железнодорожным коммуникациям в Сицилии. Вчера американские тяжелые бомбардировщики совершили налет на различные объекты южной Италии.

## Крупные бои в Югославии

ЖЕНЕВА, 13 февраля (ТАСС).

Итальянские оккупанты вынуждены признать широкий размах партизанского движения в Югославии. Загребский корреспондент итальянского агентства Стефани сообщает о происходящих в различных районах Югославии крупных боях между итапо-германскими войсками и партизанами. Корреспондент признает, что партизаны „угрожали населенным центрам и коммуникационным линиям во многих районах Северной Хорватии“.

В мрачных тонах описывает корреспондент военные действия против партизан, скрывающихся в горах. „Это — чрезвычайно тяжелые операции, — пишет он. — К тому же они происходят в сильно пересеченной местности при неблагоприятных метеорологических условиях“. Корреспондент жалуется на „большие трудности“, с которыми приходится встречаться войскам оккупантов Западной Боснии. По признанию корреспондента партизаны оказывают оккупантам „сильное сопротивление, действуя часто на высоте 1.200 метров над уровнем моря“.

## Требование прекращения транзита германских войск

ЛОНДОН, 11 февраля (ТАСС).

Как передает агентство Рейтер, шведская радикальная ассоциация приняла резолюцию, требующую от правительства запрещения транзита германских войск через Швецию.

Ответственный редактор Т. С. ВТЮРИН.